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“พฤติกรรมออกส่ือ...ทีน่่าเบ่ือ 
 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลกำรส ำรวจของประชำชน เร่ือง “พฤติกรรม
ออกส่ือ…ที่น่าเบ่ือ” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 20-23 พฤษภำคม 2567 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ 
อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,310 หน่วยตัวอย่ำง เก่ียวกบัควำมรู้สึกของประชำชนต่อพฤติกรรมท่ีปรำกฏในส่ือกระแสหลกั 
และส่ือสังคมออนไลน์  กำรส ำรวจอำศัยกำรสุ่มตัวอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบัญชีรำยช่ือฐำนข้อมูลตัวอย่ำงหลัก  (Master Sample) 
ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอยำ่งแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ 
ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงควำมรู้สึกของประชำชนต่อพฤติกรรมท่ีปรำกฏในส่ือกระแสหลกัหรือส่ือสังคมออนไลน์ พบว่ำ 
1. เห็นแก่ตัว เอาแต่ได้ ตวัอย่ำง ร้อยละ 77.25 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 19.24 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 3.05 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ

0.46 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
2. เอาดีใส่ตัว เอาช่ัวใส่ผู้อ่ืน ตัวอย่ำง ร้อยละ 76.18 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 20.23 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 3.36 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ  

และร้อยละ 0.23 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
3. ไม่สนใจกฎระเบียบ ตวัอย่ำง ร้อยละ 73.97 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 22.29 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 3.21 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 

0.53 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
4. ชอบแซะผู้อ่ืน ตวัอย่ำง ร้อยละ 73.21 ระบุว่ำ เบื่อ รองลงมำ ร้อยละ 23.20 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 3.28 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 0.31

ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
5. ตีหน้าเศร้าเล่าความเท็จ ตัวอย่ำง ร้อยละ 71.91 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 22.29 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 5.34 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ  

และร้อยละ 0.46 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
6. สตรอเบอรี/ตอแหล/โกหกหน้าตาย ตัวอย่ำง ร้อยละ 71.53 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 22.52 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 5.50 ระบุว่ำ  

ไม่เบื่อ และร้อยละ 0.45 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
7. ฟังไม่ได้ศัพท์ จับไปกระเดียด ตวัอย่ำง ร้อยละ 71.07 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 24.35 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 3.59 ระบุว่ำ ไม่เบื่อ 

และร้อยละ 0.99 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
8. เล่าเกินจริง ตัวอย่ำง ร้อยละ 70.92 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 23.13 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 5.57 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 0.38  

ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
9. หน้าด้านไม่แคร์ใคร ตวัอย่ำง ร้อยละ 70.31 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 24.50 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 4.50 ระบุว่ำ ไม่เบื่อ และร้อยละ 

0.69 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
10. โง่อวดฉลาด ตวัอย่ำง ร้อยละ 69.85 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 25.80 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 4.12 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 0.23

ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
11. พฤติกรรม/วาจาหยาบคาย ตัวอย่ำง ร้อยละ 69.85 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 25.57 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 4.43 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ  

และร้อยละ 0.15 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
12. ชอบยุ่งเร่ืองผู้อ่ืน ตวัอย่ำง ร้อยละ 69.70 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 26.49 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 3.28 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 

0.53 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 

 

วันอาทิตย์ท่ี 26 พฤษภาคม พ.ศ. 2567 
ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
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13. เอนเอียง/เลือกข้างสุดขีด ตัวอย่ำง ร้อยละ 69.01 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 26.56 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 3.51 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ  

และร้อยละ 0.92 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
14. ขีอ้วด ตวัอย่ำง ร้อยละ 68.78 ระบุว่ำ เบื่อ รองลงมำ ร้อยละ 27.02 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 3.82 ระบุว่ำ ไม่เบื่อ และร้อยละ 0.38 ระบุว่ำ 

ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
15. ชอบแถ ตัวอย่ำง ร้อยละ 68.32 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 25.88 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 5.57 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 0.23 

ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
16. ชอบมโน ตัวอย่ำง ร้อยละ 68.09 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 28.24 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 3.13 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 0.54 

ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
17. ใช้ภาษาวิบัติ ตวัอย่ำง ร้อยละ 66.57 ระบุว่ำ เบื่อ รองลงมำ ร้อยละ 28.09 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 5.11 ระบุว่ำ ไม่เบื่อ และร้อยละ 0.23

ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
18. จอมปลอม/แอบอ้าง ตัวอย่ำง ร้อยละ  66.26 ระบุ ว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 27.25 ระบุ ว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 6.18 ระบุ ว่ำ ไม่เบ่ือ  

และร้อยละ 0.31 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
19. สร้างภาพ ตัวอย่ำง ร้อยละ 65.80 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 27.79 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 6.10 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 0.31  

ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
20. ดรามา ตวัอย่ำง ร้อยละ 64.96 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 28.63 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 6.18 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 0.23 ระบุว่ำ 

ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
21. สร้างข่าว ตัวอย่ำง ร้อยละ 64.58 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 28.24 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 6.95 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 0.23 

ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
22. ยึดติดกับอดีตมากเกินไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 62.52 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 33.21 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 3.66 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ  

และร้อยละ 0.61 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
23. หิวแสง ตัวอย่ำง ร้อยละ 57.33 ระบุว่ำ เบ่ือ รองลงมำ ร้อยละ 34.35 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 7.56 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 0.76 

ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
24. โหนกระแส ตวัอย่ำง ร้อยละ 55.73 ระบุว่ำ เบื่อ รองลงมำ ร้อยละ 34.58 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 8.93 ระบุว่ำ ไม่เบ่ือ และร้อยละ 0.76

ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตัวอย่ำง พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.63 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง            
ร้อยละ 17.86 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 33.35 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต ้และร้อยละ 7.79    
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 48.09 เป็นเพศชำย และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.37 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.94 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.24 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.64 อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 24.81 
อำย ุ60 ปีขึ้นไป ตวัอยำ่ง ร้อยละ 95.95 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.05 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 1.00 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอื่น ๆ  

ตัวอย่ำง ร้อยละ 34.96 สถำนภำพโสด ร้อยละ 62.14 สมรส และร้อยละ 2.90 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  ตัวอย่ำง ร้อยละ 20.14                 
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 35.50 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.63 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ         
ร้อยละ 30.92 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 4.81 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 9.69 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 16.11 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ร้อยละ 21.99 
ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 10.76 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 15.88 ประกอบอำชีพรับจำ้งทั่วไป/ผูใ้ช้แรงงำน  
ร้อยละ 20.23 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน และร้อยละ 5.34 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง  ร้อยละ 22.06 ไม่ มีรำยได้ ร้อยละ 20.84 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่ เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 26.26 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001-20,000 บำท ร้อยละ 12.21 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 5.27 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 5.96  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 7.40 ไม่ระบุรำยได ้
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1. ท่านรู้สึกเบ่ือพฤตกิรรมใดบ้างท่ีปรากฏในส่ือกระแสหลกัและ/หรือส่ือสังคมออนไลน์ 

พฤติกรรมที่ปรากฏในส่ือกระแสหลัก 
และส่ือสังคมออนไลน์ 

ความรู้สึกของประชาชน 
รวม 

เบ่ือ เฉย ๆ ไม่เบ่ือ 
ไม่ทราบ/ 
ไม่ตอบ 

เห็นแก่ตวั เอำแต่ได ้ 77.25 19.24 3.05 0.46 100.00 
เอำดีใส่ตวั เอำชัว่ใส่ผูอ่ื้น 76.18 20.23 3.36 0.23 100.00 
ไม่สนใจกฎระเบียบ 73.97 22.29 3.21 0.53 100.00 
ชอบแซะผูอ้ื่น 73.21 23.20 3.28 0.31 100.00 
ตีหนำ้เศร้ำเล่ำควำมเทจ็ 71.91 22.29 5.34 0.46 100.00 
สตรอเบอรี/ตอแหล/โกหกหนำ้ตำย 71.53 22.52 5.50 0.45 100.00 
ฟังไม่ไดศ้พัท ์จบัไปกระเดียด 71.07 24.35 3.59 0.99 100.00 
เล่ำเกินจริง 70.92 23.13 5.57 0.38 100.00 
หนำ้ดำ้นไม่แคร์ใคร 70.31 24.50 4.50 0.69 100.00 
โง่อวดฉลำด 69.85 25.80 4.12 0.23 100.00 
พฤติกรรม/วำจำหยำบคำย 69.85 25.57 4.43 0.15 100.00 
ชอบยุง่เร่ืองผูอ้ื่น 69.70 26.49 3.28 0.53 100.00 
เอนเอียง/เลือกขำ้งสุดขีด 69.01 26.56 3.51 0.92 100.00 
ขี้อวด 68.78 27.02 3.82 0.38 100.00 
ชอบแถ 68.32 25.88 5.57 0.23 100.00 
ชอบมโน 68.09 28.24 3.13 0.54 100.00 
ใชภ้ำษำวิบติั 66.57 28.09 5.11 0.23 100.00 
จอมปลอม/แอบอำ้ง 66.26 27.25 6.18 0.31 100.00 
สร้ำงภำพ 65.80 27.79 6.10 0.31 100.00 
ดรำมำ 64.96 28.63 6.18 0.23 100.00 
สร้ำงข่ำว 64.58 28.24 6.95 0.23 100.00 
ยึดติดกบัอดีตมำกเกินไป 62.52 33.21 3.66 0.61 100.00 
หิวแสง 57.33 34.35 7.56 0.76 100.00 
โหนกระแส 55.73 34.58 8.93 0.76 100.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 
 

 
ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง 

 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 244 18.63 
ภำคเหนือ 234 17.86 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 437 33.35 
ภำคใต ้ 181 13.82 
ภำคตะวนัออก 102 7.79 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 162 12.37 
26-35 ปี 235 17.94 
36-45 ปี 239 18.24 
46-59 ปี 349 26.64 
60 ปีขึ้นไป 325 24.81 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,257 95.95 
อิสลำม 40 3.05 
คริสต ์และศำสนำอื่น ๆ  13 1.00 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 458 34.96 
สมรส 814 62.14 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 38 2.90 

รวม 1,310 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 264 20.14 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 465 35.50 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 113 8.63 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 405 30.92 
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 63 4.81 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 127 9.69 
พนกังำนเอกชน 211 16.11 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 288 21.99 
เกษตรกร/ประมง 141 10.76 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 208 15.88 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน 265 20.23 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 70 5.34 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 289 22.06 
ไม่เกิน 10,000 บำท 273 20.84 
10,001-20,000 บำท 344 26.26 
20,001-30,000 บำท 160 12.21 
30,001-40,000 บำท 69 5.27 
40,001 บำทขึ้นไป 78 5.96 
ไม่ระบ ุ 97 7.40 

รวม 1,310 100.00 
 

 
 

 
 


